



Комиссия по ценным бумагам и биржам США (SEC) одобрила внесение предложений об ужесточении регулирования деятельности рейтинговых агентств, пишет газета The Wall Street Journal.

Свод предложений, часть которых была определена законом о финансовой реформе Додда-Фрэнка, принятым в прошлом году, дает инвесторам возможность получить детальную информацию о том, на чем основывается каждое рейтинговое решение. Кроме того, предложенные правила позволят предотвратить нечестные практики в деятельности отдельных сотрудников рейтинговых агентств.

В частности, агентства должны будут раскрывать вместе с каждым рейтингом "важную качественную и количественную информацию" о рейтингах и используемых для их оценки методологиях по новой форме, предлагают в SEC.

При присвоении рейтингов долговым обязательствам, обеспеченным активами, форма раскрытия информации рейтинговым агентством должна будет содержать данные о проверке бумаг, проведенной третьей стороной.

Многие эксперты отмечают наличие конфликта интересов в рейтинговой сфере, поскольку эмитент платит агентству за оценку своих рейтингов. План, предлагаемый SEC, не меняет фундамента этой системы, но увеличивает защитные барьеры, препятствуя участию сотрудников, общающихся с эмитентами, в принятии решений относительно уровня рейтинга.

Правила, установленные SEC ранее, запрещают кредитным аналитикам участвовать в переговорах с эмитентами об оплате услуг.

Многие экономисты недовольны действиями рейтинговых агентств, присваивавших высокие рейтинги ипотечным облигациям во время бума на рынке жилья США. Многие из бумаг с высокими рейтингами, как оказалось, были намного менее надежными, чем предполагали их рейтинги, что привело к резкому понижению рейтингов и углублению финансового кризиса.

Аналитики отмечают, что рейтинговым компаниям было очень удобно работать с эмитентами ипотечных бумаг, ослепивших их высокими комиссионными.

По словам главы SEC Мэри Шапиро, предложения комиссии "предназначены для укрепления достоверности и улучшения прозрачности кредитных рейтингов".

Предложения будут обсуждаться в течение следующих 60 дней, после чего в SEC пройдет финальное голосование по этому вопросу.

[bin.com.ua](http://bin.com.ua)

Финансовые новости от [ИАП "НБРА-IBRA"](#)